
Lösungen der Übungsaufgaben vom 02. Juli 2008 

Aufgabe I.  

𝜕

𝜕𝑥
𝑓𝑦 = 6𝑥 =

𝜕

𝜕𝑦
𝑓𝑥  

𝜕

𝜕𝑥
𝑓𝑧 = −2 sin 𝑧 =

𝜕

𝜕𝑧
𝑓𝑥  

𝜕

𝜕𝑦
𝑓𝑧 = 2𝑒2𝑦 =

𝜕

𝜕𝑧
𝑓𝑦  

𝜑 𝑥, 𝑦, 𝑧 = 3𝑥² ∙ 𝑦 + 2𝑥 ∙ cos 𝑧 + 𝑧 ∙ 𝑒2𝑦  

 𝑓 𝑥, 𝑦, 𝑧 = 𝜑 𝛾 𝑏  − 𝜑 𝛾 𝑎  = 12𝜋 − 4𝜋 = 8𝜋

 

𝛾

 

 

Aufgabe II. 

 𝑓 𝑥, 𝑦, 𝑧 =  𝑓 𝛾 𝑡  ∙  
𝑑

𝑑𝑡
𝛾 𝑡  

𝑇

𝑑𝑡 = 𝜋

𝜋

0

 

𝛾

 

  

Aufgabe III. 

𝑦 𝑡 = 3𝑡 ∙ 𝑒−2𝑡 + 2 cos 𝑡  

 

Aufgabe IV. 

𝜕

𝜕𝑦
𝑓 = 3 =

𝜕

𝜕𝑥
𝑔 

𝑦 =  −𝑥4 + 9𝑥² − 6𝑥 + 14 − 3𝑥 + 1 

 

Aufgabe V. 

Der Konvergenzbereich der Potenzreihe ist: 

[−1; 1]  

 

Aufgabe VI. 

𝑎0 =
1

4
 

 

𝑎𝑛 = −
8

𝜋²𝑛²
 

für n = 2, 6, 10… 

𝑎𝑛 = 0 

für n sonst 

𝑏𝑛 = −
4

𝜋²𝑛²
 

für n = 1, 5, 9,… 

𝑏𝑛 =
4

𝜋²𝑛²
 

für n = 3, 7, 11,… 

𝑏𝑛 = 0 

für n sonst 

 

Aufgabe VII. 

Bestimmen Sie eine Potenzreihe von sowie deren Konvergenzradius:  

𝑓 𝑥 =
1

 16 𝑥 − 1 
4

=
1

2
  

−
1
4
𝑛
 

∞

𝑛=0

(𝑥 − 2)𝑛  


